
                                          
                                                                 49/2020

 
                                                                                  ORDINÁRIA

No dia 14 de dezembro de 2020, às 18h30min, estiveram reunidos de forma virtual os seguintes
vereadores: DENIR GEDOZ, ENIO GROLLI, EVERSON KIRCH, FABIO DOLZAN, LUCIANO
BARONI,  LUCILENE  MARCHI,  MARIA  ROSALIA  F.  COUSSEAU,  MATEUS  CHIES
GUERRA, MIGUEL A. STANISLOSOSKI E VALMOR DA ROCHA. Considerando a necessidade
de adoção de medidas de prevenção à disseminação do Covid-19, a sessão ordinária foi realizada
em sistema virtual seguindo o modelo padrão SAPL-R, Sistema de Acompanhamento do Processo
Legislativo Remoto do Interlegis para transmissão e votação em sessões plenárias. A Presidente
Lucilene Marchi declarou aberto os trabalhos da presente sessão  Expediente: Ata nº 47/2020 –
Sessão Ordinária  do dia  30/11/2020. Aprovada por  oito  votos  favoráveis  e  uma abstenção do
vereador Miguel  Alberto  Stanislososki.  Ata nº  48/2020 – Sessão Ordinária  do dia  07/12/2020.
Aprovada por oito votos favoráveis e uma abstenção do vereador Miguel Alberto Stanislososki.
Informes da Presidência: Of. nº 1.145/2020/SMA – Encaminhamento de Projetos de Leis. Of. nº
1.146/2020/SMA –  Retirada  do  Projeto  de  Lei  nº  81/2020.  Of.  nº  1.291/2020/REGOVCX  –
Comunicação de Liberação de 'Recursos no valor de R$ 44.517,42 referentes à parcela do Contrato
de Repasse nº 870275/2018, assinado em 31/08/2018, no âmbito do Programa de Desenvolvimento
e Promoção do Turismo. Of. nº 1.311/2020/REGOVCX – Comunicação de Liberação de 'Recursos
no  valor  de  R$  1.197.097,22,  referentes  à  parcela  do  Contrato  de  Financiamento  nº  0532094-
93/2020, assinado em 03/03/2020, no âmbito do Programa Finisa-Despesa de Capital. Indicação nº
105/2020 – Vereador Miguel Alberto Stanislososki – Construção de uma escadaria no final da rua
Antônio Martin Guerra com o objetivo de ligação com a rua Albino Jacob Sauthier.  Indicação nº
106/2020 – Vereador Miguel Alberto Stanislososki – Instalação de luminárias completas junto aos
prédios  Bela  Morada,  localizados  no  final  da  rua  21  de  Abril,  bairro  Vila  Nova.  Pequeno
Expediente: Vereador Denir Gedoz: Comenta sobre a entrada de seis projetos do Executivo, que
são de muita importância para o Município de Carlos Barbosa. Se refere em especial ao Projeto de
Lei número oitenta e oito. Comenta que durante o período de governo do atual Prefeito o desconto
concedido para pagamento de cota única para o IPTU era de 10%, e que o governo eleito para a
próxima legislatura solicitou que o desconto do IPTU seja de 7%, baixando o valor de desconto
concedido  para  a  população.  Uso  da  Tribuna:  VEREADOR  MIGUEL  ALBERTO
STANISLOSOSKI: Comenta sobre o abastecimento de água em Carlos Barbosa e o problema sério
que existe no bairro São Paulo. Comenta sobre o assunto relacionado aos correio, visando a abertura
dos correios junto às subprefeituras existentes.  Agradece a  RGE pela substituição de postes  no
interior de Carlos Barbosa e cidade de Carlos Barbosa. Agradece todos os moradores de Carlos
Barbosa.  Agradece  os  servidores  da  Câmara  de Vereadores.  Aparte  Vereadora Maria  Rosalia
Freitag  Cousseau:  Comenta  sobre  problemas  relacionados  aos  Correios  na  cidade  de  Carlos
Barbosa. Comenta sobre problemas relacionados a Corsan. Parabeniza pelo trabalho do Vereador.
Aparte  Vereador  Enio  Grolli:  Comenta  sobre  a  Comissão  criada  com  objetivo  de  tratar  de
assuntos relacionados aos Correios. Parabeniza o Vereador Miguel pelo trabalho realizado. Aparte
Vereador  Denir  Gedoz:  Parabeniza  pelo  trabalho  realizado  pelo  Vereador.  Comenta  sobre  o
assuntos  relacionados  aos  Correios  e  Corsan.  VEREADOR  MIGUEL  ALBERTO
STANISLOSOSKI: Agradece as palavras dos Vereadores que solicitaram aparte. Comenta sobre os
projetos existentes para melhorar a questão de distribuição de água. Agradece a todos os Vereadores
pela  parceria.  Agradece aos servidores  da Prefeitura,  Prefeitos  e Vice-Prefeitos.  Agradece pelos
serviços realizados para a melhoria na iluminação pública. Comenta sobre a relação com todos os
Presidentes  da  Câmara  de  Vereadores.  Comenta  ainda  sobre  o  serviço  voluntário  que  pretende
continuar realizando, especialmente para a APAE. VEREADOR ENIO GROLLI: Comenta sobre
a municipalização da Escola Cardeal Arcoverde e explana sobre o andamento do assunto. Agradece
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o Prefeito atual e Prefeito eleito pelo entendimento da importância da municipalização da referida
escola.  Comenta  sobre a  antena de telefone celular  no distrito  de Arcoverde.  Informa que está
acompanhando o andamento do referido assunto. Agradece o Prefeito Evandro Zibetti e equipe pelo
trabalho realizado. Parabeniza e agradece os Vereadores e servidores da Câmara de Vereadores pelo
trabalho  realizado.  Aparte  Vereador  Miguel  A.  Stanislososki:  Comenta  sobre  o  histórico
relacionado ao estudo sobre a antena de telefonia móvel. Comenta que caso não tenha a instalação
de antena de telefonia móvel em Arcoverde, o prefeito eleito deve levar sinal para aquele distrito,
como  existente  no  município  de  Imigrante.  VEREADOR  ENIO GROLLI:  Informa  que  tem
conhecimento sobre o tempo que esse assunto está em discussão.  Aparte Vereador Valmor da
Rocha: Comenta sobre os assuntos relacionados aos Correios e antena de telefonia móvel. Comenta
sobre o excelente trabalho realizado pelo Prefeito Zibetti e da felicidade em ouvir o Vereador Enio
Grolli falar em relação ao trabalho com o Prefeito eleito Everson Kirch. Salienta a importância de
municipalizar a escola Cardeal Arcoverde. VEREADOR ENIO GROLLI: Comenta sobre reunião
agendada com o futuro Prefeito. Aparte Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau: Parabeniza
o Vereador pelo trabalho realizado. Fala sobre a importância da municipalização da escola Cardeal
Arcoverde.  VEREADOR ENIO GROLLI:  Agradece  as  palavras  da  Vereadora  Maria  Rosalia
Freitag  Cousseau.  Aparte  Vereador  Everson  Kirch:  Agradece  Enio  Grolli  pelas  palavras.
Tranquiliza  a  comunidade  de  Arcoverde  em  relação  ao  assunto  de  municipalização  da  escola
Cardeal Arcoverde. Se diz favorável à municipalização da mesma. Aparte Vereador Denir Gedoz:
Comenta sobre a venda da empresa OI para outras operadoras.  VEREADOR ENIO GROLLI:
Agradece  e  informa  que  vai  continuar  buscando  informações  sobre  o  assunto.  VEREADOR
FABIO  DOLZAN:  Comenta  sobre  a  obra  do  novo  asfalto  realizado  no  bairro  Ponte  Seca,
informando que o mesmo ficou confuso. Que no seu ponto de vista não precisaria de toda aquela
alteração no trânsito. Pede que no futuro aquele trecho seja revisto. Comenta sobre o baixo número
de acidentes ocorridos no local. Comenta sobre o trabalho realizado na Câmara nos últimos quatro
anos. Informa que sai com a consciência tranquila da Câmara de Vereadores. Agradece a população
de Carlos Barbosa pela oportunidade que recebeu. Desejou boa sorte aos eleitos.  Agradece aos
colegas pelo trabalho realizado nos últimos quatro anos. Agradece a família e amigos pela ajuda.
Deseja Feliz Natal e Ano Novo. Aparte Vereador Denir Gedoz: Comenta sobre o serviço realizado
na rua São Roque, bairro Ponte Seca. Informou que esteve visitando a obra e considerou boa a
iniciativa.  Comenta  que  por  trás  daquele  trabalho  existe  um  estudo  técnico  por  trás.  Aparte
Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau: Comenta sobre a felicidade em ter trabalhado com o
Vereador Fabio Dolzan. Parabeniza o mesmo pelo trabalho. Aparte Vereador Valmor da Rocha:
Refere que também foi chamado pelos moradores do bairro Ponte Seca.  Informa que é preciso
aguardar para verificar como se comporta o fluxo de veículos no local, se preciso alterar, isso se fará
posteriormente.  Comenta  sobre  problemas  no  trânsito  em outros  locais.  VEREADOR  FABIO
DOLZAN: Concorda com Denir sobre o estudo de trânsito realizado no bairro Ponte Seca, porém
questiona sobre a necessidade de revisão de pontos específicos no local. Agradece as palavras dos
Vereadores. VEREADOR LUCIANO BARONI: Agradece os Vereadores presentes na sessão pelo
trabalho realizado. Comenta especificamente sobre o trabalho e perfil de cada Vereador. Se diz triste
pelos  fatos  lamentáveis  acontecidos  nos  últimos  dias.  Comenta  sobre  o  parecer  emitido  pela
Comissão de Ética da Câmara de Vereadores sobre o fato dos panfletos distribuídos. Fala sobre o
trabalho imprescindível realizado pela Comissão. Comenta sobre a legalidade do trabalho realizado
pela  comissão  de  ética.  Informa que  o  Vereador  indiciado  foi  expulso  do  MDB no  dia  13  de
novembro de 2020, que o que não foi aceito foi o pedido do MDB pela cassação do vereador.
Aparte Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau: Comenta ter sido uma honra trabalhar com o
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Vereador. Comenta sobre a lisura do trabalho do Vereador Luciano Baroni. Comenta ter sido muito
prejudicada  pelo  fato  dos  panfletos  distribuídos.  Agradece  a  Comissão  de  Ética  pelo  trabalho
realizado. Aparte Vereador Denir Gedoz: Comenta sobre o trabalho da Comissão de ética e sobre
a infelicidade de não ter tempo hábil para se levar o assunto adiante. Parabeniza a Comissão de
Ética pelo trabalho desenvolvido. Comenta sobre ter muito prazer em ter trabalhado ao lado do
Vereador  Luciano Baroni.  VEREADOR LUCIANO BARONI:  Comenta  sobre o  propósito  de
continuar trabalhando na área de segurança pública, comentando especificamente sobre o complexo
de  segurança  pública.  VEREADOR DENIR GEDOZ:  Informa ter  muito  orgulho  de  ter  sido
vereador  em duas  oportunidades.  Agradece  a  família  pela  ajuda.  Agradece  a  cada  pessoa  pela
confiança.  Informa  que  continuará  à  disposição  da  comunidade.  Dando  continuidade,  fez
apresentação  de  relatório  de  atividades  que  realizou  enquanto  Vereador.  Agradece  ao  Prefeito
Evandro Zibetti  e  Beto Da-Fré,  bem como aos  servidores pelo trabalho realizado.  Agradece os
servidores da Câmara pelo trabalho realizado. Aparte Vereador Luciano Baroni: Comenta sobre o
trabalho realizado pelo Vereador Denir, especialmente no ano de 2017 quando houve a mudança de
sede da Câmara de Vereadores. Informa sobre o avanço dos trabalhos realizados a partir de 2017.
Elogia o atual espaço da Câmara de Vereadores.  Entende que nos últimos quatro anos o Poder
Legislativo evoluiu muito. Defende que cada vez mais o Poder Legislativo deve ser independente do
Poder Executivo.  VEREADOR DENIR GEDOZ:  Comenta sobre a modernização que se fazia
necessária  na  questão  de  transparência  da  Câmara.  Aparte  Vereadora  Maria  Rosalia  Freitag
Cousseau: Comenta sobre a elogiável conduta do Vereador Denir Gedoz. Comenta sobre o avanço
da transparência do legislativo que iniciou enquanto o presidente da Câmara era o Vereador Denir
Gedoz. Parabeniza o Vereador Denir pela evolução na transparência e espaços físicos da Câmara.
VEREADOR DENIR GEDOZ:  Agradece a todos pelo trabalho executado. Deseja Feliz Natal e
Feliz Ano Novo aos colegas Vereadores e a todos os moradores de Carlos Barbosa. Informa que sai
da Câmara com sentimento de trabalho realizado. VEREADOR MATEUS CHIES GUERRA: O
Vereador procede com a leitura do Relatório Final da Comissão de Ética Parlamentar referente ao
Processo  Administrativo  Disciplinar  nº  01/2020.  Informa  que  apresenta  o  relatório  a  todos.
Agradece aos integrantes da Comissão de Ética e a Assessora Jurídica da Câmara. Pede desculpas
por qualquer situação que possa ter acontecido. Defende que o nome de Carlos Barbosa deve ser
levado adiante. Agradece aos colegas vereadores pelo trabalho realizado. Deseja Feliz Natal e Ano
Novo aos munícipes de Carlos Barbosa. Agradece aos servidores da Câmara pelo trabalho realizado.
Aparte Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau: Comenta ter satisfação de ter trabalhado ao
lado do Vereador. Agradece à Comissão de Ética pela disponibilidade e agilidade em relação ao
processo. Comenta sobre a importância de ter a manifestação da Comissão de Ética diante do fato
ocorrido.  Aparte  Vereador  Luciano  Baroni:  Cumprimenta  a  Comissão  de  Ética  Parlamentar.
Comenta que  não se pode dizer  que o serviço  da Comissão não serviu  para nada.  Afirma que
moralmente o vereador envolvido no ato criminoso está punido. Salienta a importância do trabalho
realizado pela Comissão.  VEREADOR MATEUS CHIES GUERRA:  Agradece a Comissão de
Ética e Assessoria Jurídica da Câmara. Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 80/2020 – Orça a receita
e fixa a despesa para o exercício de 2021. Proposição aprovada por unanimidade dos presentes.
Projeto de Lei nº 85/2020 – Autoriza o Poder Executivo a contratar temporariamente, sob regime
emergencial e de excepcional interesse público, 02 (dois) Técnicos em Enfermagem. Proposição
incluída  na  Ordem  do  Dia  após  solicitação  do  Líder  de  Governo.  Proposição  aprovada  por
unanimidade dos presentes.  Projeto de Lei nº 86/2020 – Autoriza o Poder Executivo a contratar
temporariamente, sob regime emergencial e de excepcional interesse público, 78 (setenta e oito)
Professores. Proposição  incluída  na  Ordem  do  Dia  após  solicitação  do  Líder  de  Governo.
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Proposição aprovada por unanimidade dos presentes.  Projeto de Lei nº 87/2020 – Autoriza o
Poder Executivo a contratar temporariamente, sob regime emergencial e de excepcional interesse
público,  Auxiliares Gerais  de Escola,  Monitores de Creche e Inspetores de Alunos. Proposição
incluída  na  Ordem  do  Dia  após  solicitação  do  Líder  de  Governo.  Proposição  aprovada  por
unanimidade dos presentes. Projeto de Lei nº 88/2020 – Fixa o desconto para pagamento em cota
única do IPTU 2021. Proposição incluída na Ordem do Dia após solicitação do Líder de Governo.
Proposição aprovada por unanimidade dos presentes.  Projeto de Lei nº 89/2020 –  Autoriza o
Município de Carlos Barbosa a firmar Termo de Guarda Provisória de área não operacional oriunda
da extinta Rede Ferroviária Federal S/A. Proposição incluída na Ordem do Dia após solicitação do
Líder  de  Governo.  Proposição  aprovada  por  unanimidade  dos  presentes.  Projeto  de  Lei  nº
84/2020 - Altera artigos da Lei Municipal nº 2.310, de 16 de dezembro de 2009, que estabelece o
Código  Tributário  Municipal,  considerando  especialmente  as  alterações  advindas  da  Lei
Complementar  nº  175,  e  dá  outras  providências.  Proposição  incluída  na Ordem do  Dia  após
solicitação do Líder de Governo. Proposição aprovada por unanimidade dos presentes. Projeto de
Emenda à Lei Orgânica nº 01/2020 – Estabelece número de Vereadores para a Câmara Municipal,
nos  termos  da  Constituição  Federal.  Aprovado  por  unanimidade  dos  Vereadores  presentes.
Explanações Pessoais: Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau:  Agradece a população de
Carlos  Barbosa  pela  oportunidade  de  representar  a  comunidade.  Agradece  a  família,  amigos  e
colegas. Agradece o PDT. Agradece o Prefeito Evandro Zibetti por ter trabalhado na Secretaria da
Agricultura. Agradece os servidores da Câmara. Agradece a imprensa. Comenta sobre o seu trabalho
realizado  na  Câmara.  Deseja  sucesso  ao  Prefeito  eleito.  Deseja  sucesso  aos  novos  Vereadores
eleitos.  Agradece  os  votos  recebidos  na  última  eleição.  Agradece  e  se  desculpa  aos  colegas
Vereadores. Deseja Feliz Natal e próspero ano Novo a todos.  Vereador Enio Grolli:  Agradece e
parabeniza o Prefeito Zibetti e Vice-Prefeito Beto Da-Fré. Agradece aos Secretários e servidores
públicos. Agradece aos colegas Vereadores. Agradece aos servidores da Câmara. Deseja Feliz Natal
e Ano Novo a todos. Vereador Luciano Baroni: Agradece os servidores da Câmara. Agradece aos
colegas  Vereadores pelo comprometimento com a causa pública.  Deseja  que 2021 seja um ano
muito melhor do que o ano atual. Agradece ao Prefeito Zibetti, Vice Beto e servidores públicos.
Deseja sucesso ao Prefeito Kirch e equipe. Tem convicção que os dez vereadores presentes sempre
buscaram fazer o seu melhor.  Vereador Mateus Chies Guerra:  Deixa claro que quem mostra a
cara pra bater precisa estar presente. Comenta da importância do projeto aprovado nesta data que
trata  sobre  a  redução  do  número  de  Vereadores.  Comenta  sobre  o  trabalho  desenvolvido  pela
Comissão  de  Ética  Parlamentar.  Agradece  aos  munícipes  de  Carlos  Barbosa  pela  confiança.
Agradece a Câmara de Vereadores e a população de Carlos Barbosa. Deseja sucesso aos Vereadores
eleitos. Agradece ao Partido Progressista. Parabeniza e deseja sucesso ao Vereador Everson Kirch.
Agradece ao Prefeito Zibetti e equipe pelo grande serviço realizado. Deseja Feliz Natal e Ano Novo
a toda população. Vereador Fabio Dolzan: Aproveita a oportunidade para esclarecer qualquer mal
entendido  que  tenha  ocorrido  anteriormente.  Agradece  os  Vereadores  e  servidores  da  Câmara.
Deseja  sucesso aos novos Vereadores.  Deseja Feliz  Ano Novo e Feliz  Natal  a todos.  Vereador
Denir Gedoz:  Diz que foi muito gratificante ter tido a oportunidade de estar na Câmara nestes
últimos quatro anos. Comenta sobre sua postura a frente da Câmara de Vereadores. Comenta que
todas as suas decisões foram tomadas em busca do desenvolvimento de Carlos Barbosa. Informa
que sempre estará à disposição. Deseja sucesso ao Prefeito eleito Everson Kirch. Agradece a todos
Vereadores. Agradece aos servidores da Câmara. Parabeniza e deseja sucesso aos eleitos. Deseja
Feliz Natal e Ano Novo para todos. Vereador Valmor da Rocha: Parabeniza a todos os Vereadores
da atual legislatura. Informa que foi muito satisfatório trabalhar com todos. Agradece a população
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pela oportunidade de continuar na Câmara. Deseja sucesso ao futuro Prefeito Kirch. Informa que
será um Vereador de Carlos Barbosa, e não Vereador de situação. Deseja que todos os Vereadores
trabalhem por Carlos Barbosa. Deseja a todos Feliz Natal e Ano Novo a todos. Vereador Everson
Kirch:  Agradece aos eleitores que deram oportunidade de estar representando os mesmos junto à
Câmara. Agradece à população que o elegeu para Prefeito. Informa que o objetivo é de trabalhar
para toda Carlos Barbosa. Agradece a todos os vereadores que estiveram na câmara nas últimas duas
legislaturas.  Agradece  aos  servidores  da  Câmara  e  da  Prefeitura.  Informa  da  satisfação  de  ter
trabalhado com todos os Vereadores na Câmara. Deseja Feliz Natal e Ano Novo a toda população.
Agradece Carlos Barbosa por tudo.  Vereador Miguel Alberto Stanislososki:  Reforça suas duas
indicações  apresentadas  nesta sessão.  Pede para que o Prefeito eleito  analise a possibilidade de
construção  de  escadaria  ao  final  da  rua  Albino  Jacob  Sauthier.  Pede  que  seja  verificada  a
possibilidade de instalação de luminárias junto ao residencial Minha Casa Minha Vida. Se coloca à
disposição do Prefeito eleito. Agradece aos servidores da Câmara. Deseja Feliz Natal e ótimo Ano
Novo  para  toda  a  população  de  Carlos  Barbosa.  Vereadora  Lucilene  Marchi:  Comenta  da
satisfação de ter tido oportunidade de estar na Câmara. Agradece aos colegas Vereadores. Agradece
aos  servidores  da  Câmara.  Agradece  a  família  e  amigos.  Agradece  a  população  barbosense.
Comenta que tem muito orgulho de sua caminhada. Agradece a imprensa. Agradece ao Prefeito
Zibetti  e  equipe  pela  parceria.  Parabeniza  o  Prefeito  eleito  Everson Kirch  e  deseja  sucesso  ao
mesmo. Parabeniza todos os colegas Vereadores eleitos. Agradece de forma especial a Vereadora
Maria Rosalia Freitag Cousseau, primeira vez na história em que duas mulheres foram presidentes
na mesma legislatura.  Agradece os votos recebidos.  Deseja Feliz Natal e próspero Ano Novo a
todos. Escolha da Comissão Representativa para o período de recesso (Art. 76 do Regimento):
foram definidos  os  nomes  de  Lucilene  Marchi  (Presidente),  e  dos  Vereadores  Denir  Gedoz  e
Everson Kirch até o dia 31/12/2020.  Ata nº 49/2020  – Sessão Ordinária do dia 14/12/2020. Ata
aprovada por unanimidade dos presentes. A Presidente encerrou a sessão e convidou todos para a
próxima Sessão Ordinária dia 4 de janeiro de 2021, segunda-feira, às 18h30min, no Plenário Evaldo
Loose da Câmara de Vereadores. 
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